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	嘉防办〔2020〕21号                                 

	关于进一步加强全市商品交易市场
疫情防控工作的通知




各县（市、区）、嘉兴经济技术开发区（国际商务区）、嘉兴港区疫情防控工作领导小组办公室，市级有关部门、直属有关单位：
为减少人群聚集，降低交叉传染，有效防止疫情扩散和蔓延，根据上级的部署要求和最新指示，现就我市商品交易市场疫情防控工作通知如下：
严格执行复工和开市时间
（一）全市农贸市场、农批市场按原营业时间营业；
（二）全市宠物市场暂时关闭，开市时间另行核准通知；
（三）全市专业市场节后开业时间不早于2月9日（正月十六）24时，涉及疫情防控必需、群众生活必需及其他涉及重要国计民生等的除外。
二、严格专业市场开市复工核准
（四）2月10日起，专业市场复工开市须报经当地政府（管委会）及市场监管部门核准同意，并报疫情防控领导小组办公室备案。
三、加强商品交易市场疫情防控管理
（五）严格落实主体责任。市场主办方应加强经营户和从业人员的信息排摸，协助当地镇（街道）、村（社区）落实对来自湖北人员的“首发负责制”。应提前告知滞留疫情重点地区的经营户和从业人员推迟返回，待疫情解除后返岗。确因需要必须返回的，须第一时间向所在镇（街道）、村（社区）报告，并协助做好医学观察、隔离等措施。场内经营户和管理人员应每日进行体温晨检并佩戴口罩。
（六）严禁非法交易。农批市场、农贸市场严禁活禽，严厉打击野生动物交易，并作为基本制度长期坚持。上市销售的杀白禽等要按规定保存证明来源的进货凭证，建立进货台账。
（七）严格做好市场内环境整治。商品交易市场暂停使用中央空调，每天做好开窗通风和每天至少一次的清洗消毒。设置废弃口罩专用垃圾桶，避免产生二次污染，并做好场内外区域的垃圾清运处理。
（八）严密关注场内人员身体健康。在入口处安排测温仪对进入市场的消费者测量体温，体温异常者不允许进入市场。市场主办方应密切关注疫情动态，发现本市场内从业人员出现疫情，应立即向当地卫健部门报告，并及时抄送市场监管部门，同时协助做好密切接触人员的隔离，立即做好市场内消毒工作。
（九）严格车辆和物品管理。开市前要对所有进场车辆和人员做好入场登记。车辆管理必须做到进场登记、进场消毒。发现有湖北的车辆时禁止进场，并第一时间将有关情况上报属地镇（街道）及市场监管部门。商品货物管理要做到货物来源登记、索证索票管理、食品安全管理，确保检疫合格及可追溯。
（十）严格从业人员招录和管理。市场举办者和管理方要督促场内经营户暂停到疫情重点区开展招聘活动，不从疫区新招聘员工。对复工人员和拟新招聘的人员，要充分了解其过去14天内的流动情况并登记做好体检，在确保安全的情况下办理复工手续。市场复市后，做好返工人员的分餐、分宿、分隔工作。
（十一）严禁哄抬物价。加强对市场经营户的教育引导，严防趁机串通涨价、囤积居奇、哄抬物价等各类违法违规经营行为。同时，疫情解除前禁止一切促销活动，以防造成群体性人员集聚。
四、严格落实商品交易市场疫情防控责任
（十二）按照属地管理、法人负责和谁举办、谁管理、谁负责的原则，各地政府（管委会）对本地商品交易市场疫情防控负总责，各商品交易市场举办者和管理者对市场疫情防控负主体责任，卫生健康、商务、市场监管、公安等部门按照职责分工做好商品交易市场防控工作。
（十三）各地政府要成立督查组，对辖区内商品交易市场疫情防控和复市开展巡回检查，对于不认真开展防疫工作的市场进行约谈直至处罚，对于不认真开展防疫工作而造成疫情扩散的市场，追究举办者和管理者的法律责任。
五、其他
（十四）请各地市场监管部门对专业市场复市情况及时上报市市场监管局。
（十五）各县（市、区）政府根据本通知，结合各地实际情况细化商品交易市场疫情防控措施。
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